Косотурова Наталья Анатольевна.

Тема : Чтение слогов и слов с буквами Кк. 1 класс.
Цель: Учиться читать слоги и слова с буквами Кк.
Задачи: 1. Познакомить со звуками [к][к’], буквами Кк.
2. Развивать мышление, внимание, воображение, навык чтения.

3. Воспитывать интерес к учебной деятельности; доброе отношение к домашним животным.
Оборудование: 

1. Пронина о.В.. Лебедева Е.П., Мальцева О.Ю. Тетрадь для печатания, 1 класс / Под ред. Р.Н. Бунеева . Е.В. Бунеевой. М.: Баласс; Школьный дом, 2012.- 64 с., ил. ( Образовательная система «Школа 21002. )
2. Бунеев Р.Н., Бунеева Е.В., Пронина О.В. Букварь. Учебник по обучению грамоте и чтению. – 4-е изд., перераб. – М.: баласс; Школьный дом, 2011. – 160с., ил. ( Образовательная система «Школа 21002. Серия «Свободный ум»)

3. Компьютер, проектор, презентация

4. Лента букв

Ход урока:

I. Орг. момент.
Настроились на урок, старайтесь внимательно слушать, чтобы новое узнать на уроке.

Ребята, угадайте, кто поможет нам сегодня на уроке выполнять задания. Это известный герой мультфильма. Он полосатый. Живёт на чердаке, умеет разговаривать. Даёт советы, как правильно есть бутерброды. Больше всего любит молоко, и поэтому завёл корову. Никто из его родственников не имел фамилии, а у него она  была, и совсем не дразнильная. Кто же это? ( кот Матроскин). Слайд №2
II. Актуализация опорных знаний.

1) Кот Мтроскин предлагает поработать  со скороговоркой.
Два дровосека

Два дроворуба

Два дровокола. Слайд №3
· Объяснить смысл слов дровосек, дроворуб, дровокол.

· Какой звук чаще всего повторяется?

· Проговорить скороговорку.

2). Покажем коту Матроскину, как мы знаем буквы и звуки.
· Какие буквы согласных звуков изучили?

· Сколько их? 

· Назовите только глухие твёрдые согласные звуки.

· Назовите глухие мягкие согласные звуки.
· Назовите звонкие согласные звуки.

· Какие гласные указывают на твёрдость согласного? На мягкость?

3). Дополнить до слова следующие слоги ти, на, та, тон, но, ги

 ( напечатать в тетради для печатания). Слайд №4
III. Постановка темы урока.

·          Найдите на с. 52 Букваря кота. Похож ли этот кот на Матроскина?        Почему?

· Кто смотрел мультфильм с котом Матроским ?  Каким он показан в мультфильме?
· С какого звука начинается слово кот? Что вы знаете об этом звуке?

· Что бы ещё хотели узнать? Поставим цель нашего урока. 

· Узнать о звуке [к],  [к’] и буквах, которые обозначают эти звуки.
IV. Работа по теме урока..
1). Выделение звуков [к][к’] Слайд №5
· Произнесите слово кот.
· Сколько в слове гласных?

· Значит, сколько в слове слогов?

· Какой первый звук?

· Определите, какой это звук?  ( согласный) Почему?

· Что ещё можно рассказать об этом звуке? ( глухой, твёрдый)

· Обозначим на схеме слова этот звук синим кружком.

Кто изображён на другой картинке? ( кит).

· Произнесите слово кит.

· Сколько в слове гласных?

· Значит, сколько в слове слогов?

· Какой первый звук?

· Определите, какой это звук?  ( согласный) Почему?

· Что ещё можно рассказать об этом звуке? ( глухой, мягкий)

· Обозначим на схеме слова этот звук зелёным кружком.

                  2). Обозначение звука буквой.

Кот Матроскин  любит, как его называют, и хочет узнать, а с какой буквой на письме будет обозначаться его имя. Давайте ему поможем.

Послушайте звуки [к][к’]. Эти звуки на письме обозначаются буквами Кк.

Почему две буквы к?  Для чего нужна заглавная буква К?

На что похожа буква к? Слайд №6
Кузнец стоит, 

Как буква к.

Сноп искр летит 

До потолка.

Составьте букву  К из счётных палочек.

В тетради для печатанья  на с. 14 пропишите букву к.

                     3).  Схема – «человечек». Слайд №7
· Что можно рассказать про человечка?

· Какая буква рядом? (г)

· Какие звуки обозначает эта буква?

· Послушайте [к-г],[к’-г’]. Что заметили? Какой звук звонче? Почему?
В русском языке есть парные согласные звуки. В паре один звук звонкий, а другой- глухой, и иногда они заменяют друг друга в словах при произношении.
Какие пары согласных вы узнали? ([к-г],[к’-г’]).

Почему буквы взялись за руки?  ( Они дружат . Обозначают парные согласные звуки.)

Игра «Услышь звук».

Если услышите в начале слова согласный звонкий, хлопайте в ладоши, если согласный глухой - не хлопайте.

Каша, гром, ком, кума, гарнир, глина, нога, рука.
4). Чтение слогов. Слайд №8
· Что общего в паре слогов?

· Прочитаем слоги, где буквы о,а,и стоят на втором месте.

· Сравните произношение звуков в каждом слоге.

· Прочитаем слоги, которые начинаются с гласных.

5). Чтение слов.

1 столбик. Слайд №9
· Прочитайте слова 1 столбика.

· В каком слове мало букв, а слово означает огромный предмет.

· Как можно спросить о слове иначе?

· Кот Матроскин просит прочитать слово, которое обозначает домашнее животное. 

· Какие домашние животные у вас есть?

· Как вы за ними ухаживаете?

· Прочитайте слово, обозначающее промежуток игры.

· Какое слово осталось прочитать?

· Слова кон и кони похожи? Чем? А чем отличаются? ( смыслом )

2 столбик. Слайд №10
· Прочитайте слова 2 столбика.
· Прочитайте слово, которое имеет много значений: может иметь географическое значение, для географических объектов; может называть предмет в игре; есть у каждого водителя в машине; без этого этого предмета может заблудиться турист.
· Площадка для игры в теннис.

· Ласковое, нежное, пушистое ( второе название морского животного).

· Все слова прочитали? Что обозначает слово кортик? ( Кортик – оружие моряков, наградное оружие, висит на поясе у офицеров морского флота.)

3 столбик. Слайд №11
· Прочитайте слова 3 столбика.

· Что вы заметили?
· Прочитайте первую пару: значение первого слова, второго, вторая пара… .

· Какие пары слов  можно поменять местами?

· По какому принципу будут составлены пары слов? ( кора – корка, гора- горка.)

· А по какому принципу составили первоначально?
· Работа над многозначностью слов норка, корка.

6).Чтение предложений.

· Найдите запись после столбиков слов.

· Какое маленькое предложение! А почему вы решили, что это предложение?

· Какую мысль хотели выразить авторы?

· Что означает слово Кира?

· Если бы это слово не было первым, мы бы написали с большой буквы?

· Это девочка или мальчик?

· А котик – морской или домашний?

· Прочитайте следующую мысль.

· Кто же кок? А какого кока нарисовали бы вы?

V. Итог.

· С какими звуками познакомились?

· Дайте характеристику каждому звуку.

· Какими буквами обозначаются на письме эти звуки?

· Что на уроке для вас было новым?
· Что вызвало интерес?

· Что вызвало затруднения?

VI. Рефлексия. Слайд №12
Оцените свою работу на уроку. Покажите коту Матроскину , как вы занимались на уроке.

· Если вы считаете, что на уроке занимались, нарисуйте человечка весёлым.

· Если вы считаете, что можете заниматься ещё лучше, нарисуйте равнодушного человечка.

· Если вы считаете, что мало работали на уроке, нарисуйте грустного человечка.

Литература:

Пронина о.В., Кремлёва И.И. Уроки обучения грамоте по учебнику «Букварь» ( «Моя любимая азбука») и прописям « Мои волшебные пальчики». Методические рекомендации для учителя / Под науч. Ред. Е.В.Бунеевой. – изд. 4-е, перераб. – М.: Баласс, 2012.- 416. 9 Образовательная система «Школа 2100».
